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Ata nº 377/11 

Aos vinte a seis dias do mês de dezembro de 2011, reuniram-se em Sessão Ordinária na Câmara 

Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente 

deu início a presente Sessão. Logo após foi feita à leitura de um trecho Bíblico e a chamada dos 

Srs. Vereadores. Também foi feita a leitura da Ata nº 376/11, que posta em discussão e em 

votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura do Oficio PM nº 103/11 

de 23 de dezembro de 2011, que apresenta os Projetos de Lei Municipal a seguir.  Logo após o 

com o Projeto de Lei Municipal nº 041/11 de 28 de novembro de 2011, que Orça a Receita e 

Fixa a Despesa do Município de Cruzaltense para o Exercício Financeiro de 2012. Posto em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Dando seguimento com o Projeto de Lei 

Municipal nº047/11 de 28 de outubro de 2011, que Consolida a Legislação Tributária, institui o 

Código Tributário do Município, define normas gerais adequando a legislação tributária à lei 

complementar nº 116, de 31 de julho de 2003; revoga e dá outras providências. Posto em 

discussão com a palavra o Sr. Vereador Sérgio Muller cumprimenta o Sr. Presidente  e os Srs. 

Vereadores, fala que este projeto está a poucos dias nesta casa, diz ser contra pois cada um tem a 

sua opinião não deu tempo de ser analisado, então espera que venha ano que vem novamente, a 

partir de março os Vereadores estarão de volta e terão mais tempo para analisar, pois é todo o 

código tributário do nosso município com valores,  acha que eles deveriam ter se antecipado e 

mandado antes este projeto, fala que é contra o mesmo e pede que volte o ano que vem pois terão 

mais tempo para analisarem, e ver os valores porque depois de aprovados não tem mais como 

diminuir, diz que seria isso e agradece. Posto em discussão e votação sendo aprovado por 

5(cinco) votos a 3(três). Logo após com o Projeto de Lei Municipal nº 058/11 de 09 de dezembro 

de 2011, que Autoriza firmar Convênio com o Município de Campinas do Sul e dá outras 

providências. Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Dando 

seguimento com o Projeto de Lei Municipal nº 059/11 de 12 de dezembro de 2011, que Institui 

gratificação de serviço para Comissão Permanente de Licitações e Pregoeiro e dá outras 

providências, juntamente com emenda. O Sr. Vereador Osvaldir pede um aparte ao Sr. 

Presidente e comenta que se os Vereadores concordam que no inciso I da emenda ao invés de ser 

0.5 ( VBM) como o Sr. Vereador Sérgio coloca na emenda deveria ser 0.8 (VBM) pois o 
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presidente  do cargo de Pregoeiro é o mais responsável que tem. O Sr. Vereador Mauri pede um 

aparte e fala que não concorda porque acha o salário dele de bom tamanho  pois no seu 

entendimento é muito alto esse valor, acha que 0.5 está de bom tamanho .O Sr. Vereador Sérgio 

fala para o Vereador Osvaldir que é para deixar para o ano que vem . Posto em discussão com a 

palavra o Sr. Vereador Sérgio Muller, fala que fez a emenda pois acha que os funcionários já 

estão recebendo um bom salário, são funcionários públicos e seus salários estão de bom 

tamanho, então para ser designado esse básico acha que o aumento deve  ser de 0.5( VBM) 

Vencimento Básico Municipal, são trezentos e poucos reais e os demais funcionários que estão 

nessa comissão pelo que esteve vendo o salário destes já é bom acha que nos outros anos nunca 

houve alteração do salário para fazer esse serviço, então pede aos Srs. Vereadores que votem 

favorável a esta emenda diz que seria isso e agradece. Posto em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade o Projeto com a emenda. Logo após com o Projeto de Lei Municipal 

nº 060/11 de 08 de dezembro de 2011, que Autoriza a contratação de Jornal e dá outras 

providências. Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. 

Presidente avisa que os Projetos nº 061, 062, 063, 064/11 são iguais mudando apenas as 

entidades sendo o valor de 1.500,00 (um mil e quinhentos reais ).  Por isso foi apenas lido um 

projeto, dando seguimento com o Projeto de Lei Municipal nº 061/11 de 20 de dezembro de 

2011, que Autoriza a concessão de auxílios a entidades sem fins lucrativos, e da outras 

providências, sendo estas as entidades, o projeto nº 061/11 é a linha Santa Cruz e Linha Santa 

Catarina. Já o Projeto 062/11 Esporte Clube Juventude, o nº063 é Os Veteranos Aliados de 

Cruzaltense, e o Projeto nº 064/11 a entidade é Esporte Clube Vasco da Gama. Posto em 

discussão, com a palavra o Sr. Vereador Mauri Balbinot cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores e o público que está assistindo, fala que  esse é um requerimento que os vereadores 

vem pedindo á tempo para ajudar as comunidades, e sempre salienta que não é contra nenhuma 

comunidade, mas à favor de todas, mas porém porque só o Palmeirinha ficou fora, diz que 

entende pois eles tinham problema no CNPJ, fala que foi pedir para o Sr. Bortulini e ele poderia 

ajudar  mas não foi o que aconteceu, espera que no próximo ano não aconteça essas coisas, e 

pede aos Srs. Vereadores que votem favorável a este projeto, diz que seria isso e agradece. Posto 

em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência com o Projeto de Lei 
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Municipal nº 065/11 de 20 de dezembro de 2011, que Autoriza contração de pessoal em caráter 

temporário para o Programa Casa Nova, e dá outras providências. Posto em discussão com a 

palavra o Sr. Vereador Ari de Pauli, cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs Vereadores e o 

público presente espera que todos tenham tido um feliz natal e deseja um feliz ano novo a todos, 

a respeito do projeto das casas quer novamente falar que seja distribuído para quem precisa,  e 

não escolhido com o dedo por quatro pessoas dentro da prefeitura, para que não ocorra o mesmo 

problema como vem acontecendo a cada quatro anos, e o pessoal esperando as casas, diz que 

seria isso e agradece. Posto em discussão coma palavra o Sr. Vereador Sérgio, Cumprimenta 

novamente o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores comenta que a contratação  do pedreiro e o 

mestre de obras é para construção destas casas, sendo dez casas para serem feitas, o valor bruto 

de 2.000,00 (dois mil reais ) , e é para três a quatro meses por isso pede que votem favorável irá 

abrir as inscrições para quem está interessado, diz que seria isso e agradece. Posto em discussão 

e votação sendo aprovado por unanimidade. Logo após foi suspensa a Sessão para eleição da 

mesa diretora de 2012, ficando assim composta: Presidente Osvaldir José Rigon, com 5 ( cinco ) 

votos,Vice-Presidente Jaime Strada com 4 ( quatro) votos, 1º Secretário Ademir Sacom com 4 

(quatro)  votos, e  2º Secretário Ari de Pauli com 3 ( três ) votos .Na seqüência o Sr. Presidente 

passou para os assuntos gerais. Com a palavra o Sr.Vereador Ari de Pauli  fala de alguns 

problemas que ocorreram no município como é o caso da água na Comunidade da Coxilha Seca, 

que já faz três anos que quebraram os canos porém já foram pagos prestações dos canos, mas até 

hoje a água não é passada para essas pessoas,na comunidade da Linha Santa Cruz tem vinte e 

duas famílias que estão sem água perto das quatro encruzilhadas, outro problema seria a respeito 

do asfalto que as pessoas querem saber a quantia gasta, outro problema é o britador onde foi 

adquirido para arrumar as estradas, mas somente colocam brita em frente as comunidades em 

época de festa para enganar o povo, muitos pedem brita mas só dão para quem querem deixando 

de lado os demais diz que seria isso alguns dos problemas e agradece. Com a palavra o Sr. 

Vereador Ademir cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores e as pessoas que estão aqui 

presente, primeiramente pede desculpas aos Srs. Vereadores se em algum momento durante o 

ano foi contra algum projeto, deseja um feliz ano novo a todos e deseja que o próximo ano seja 

melhor, e espera que cada um faça seu trabalho honesto para o município. Diz que está sendo 
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posto brita nas casas, mas falta o pessoal vir perguntar aonde o vereador Ari de Pauli discorda, 

diz que seria isso e agradece. Na seqüência com a palavra o Sr. Vereador Mauri Balbinot 

,inicialmente agradece os vereadores que confiaram e lhe votaram infelizmente diz ter perdido a 

eleição , fala que não pressionou nem ameaçou ninguém sai de cabeça erguida com o dever 

cumprido e fala que nesta casa sempre respeitou e não tem o rabo preso com ninguém fala 

novamente a respeito da escolinha da Coxilha Seca, deseja um feliz ano novo e pede desculpas 

aos demais,por ser as vezes meio duro, diz que seria isso e agradece. Logo após coma a palavra o 

Sr. Vereador Sérgio Muller agradece a presença de todos e pede para que participem de todas as 

sessões para acompanhar o trabalho realizado nesta casa, fala que um dos projetos que foi 

aprovado é o orçamento para 2012 que possui um recurso de aproximadamente R$ 9.000.000,00 

(nove milhões de reais) para no próximo ano ser investido em Cruzaltense, diz que votou contra 

o Código Tributário pois neste projeto de Lei estão todos os valores de impostos que o cidadão 

do nosso Município irá pagar, dentre alguns a caso que acha ser um absurdo, por isso gostaria 

que este projeto voltasse para esta casa para ser melhor analisando, mas infelizmente foi 

aprovado, deseja feliz ano novo a todos presentes na Câmara comenta que teve funcionários que 

foram prejudicados durante o ano, e isso fica marcado para sempre na pessoa, diz que seria isso e 

agradece. Na seqüência com a palavra o Sr. Vereador  Jaime Strada cumprimenta o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores, fala que quando faz campanha se compromete a visitar essas 

pessoas pelo menos, como diz o Vereador Ari, conversar com o povo para saber o que está 

acontecendo diz ter o costume de passar nas casas, dificilmente faz requerimento na Câmara, 

pois os pedidos que lhe fazem leva diretamente na secretaria, resolvendo pessoalmente e está 

sempre sendo atendido,  diz que obrigação dos Vereadores é estar sempre atento e denunciar 

quando à algo errado, diz que ninguém quis prejudicar ninguém se existe algo na justiça é porque 

não esta correto fala que não está aqui para acobertar os olhos de ninguém sendo assim deseja 

um feliz ano novo a todos os presentes na Câmara diz que seria isso e agradece . Com a palavra o 

Sr Presidente Almir Bampi agradece a presença de todos e a oportunidade de ser o presidente da 

câmara durante o ano de 2011 e esclarece a respeito das diárias da Câmara, não se teve toda a 

informação necessária, nove pessoas tiraram diárias no total de dezesseis mil reais e do restante 

não quiseram informar e pede desculpas pelos seus erros se acabou ofendendo alguém deseja a 



                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Rua Pedro Vaz de Caminha, 055 – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

 

E-mail: camara@cruzaltense.rs.gov.br 

todos um feliz ano novo e que no próximo ano de 2012 podemos voltar de cabeça fria para o 

bem do nosso município, antes de finalizar faz um convite que a Direção da Escola de Estadual 

de Ensino Médio Vera Cruz de Cruzaltense tem a honra da convidar Vossa Senhoria e demais 

Vereadores para participar da formatura do 3º ano do Ensino Médio, que será realizada no dia 30 

de dezembro de 2011 as 19 horas no salão da capela Santo Antonio de Cruzaltense, desde já 

contamos com a sua presença, interessados deverão adquirir as fichas na escola até 26  de 

dezembro de 2011 no valor de R$ 15,00 . O Sr. Presidente fala que deixou um brinde aos demais 

colegas e convida a nova mesa diretora que ocupem seus lugares e façam uso da palavra . Com a 

palavra o novo Presidente o Sr. Osvaldir José Rigon fala que não fez pressão como disseram a 

respeito da eleição, comenta que a coligação é formada por quatro partidos e que a cada ano o 

cargo de presidente ficaria com um representante destes, esclarece que foi isso o combinado por 

sete vereadores, e se eles não cumpriram com a palavra não deveriam ter prometido, diz que quer 

ser companheiro e decidir sempre junto os projetos para melhor do município. Como não havia 

mais nada a tratar o Sr. Presidente avisa que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 05 

de março de 2012 .Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

 

 

 

 

 


